



МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ  
ВАСИЛЬЕВСКИЙ

# Муниципальный ВЕСТНИК

№ 9 (305)  
Октябрь 2024

12+

округа № 8

Официальный орган информации Муниципального совета



## Месячник благоустройства

МО Васильевский присоединился к общегородскому субботнику

стр. 2



## Цифровая грамотность для населения

В МО Васильевский продолжаются курсы цифровой грамотности для жителей округа

стр. 4



## Встреча с руководителями общественных организаций

Глава МО Васильевский Дмитрий Иванов и депутаты округа провели встречу с руководителями общественных организаций

стр. 5



**16** октября 2024 года районное Жилищное агентство доложило Главе администрации Василеостровского района Михаилу Соболеву о готовности к зимней уборке наших дворовых территорий. Был проведен осмотр техники и навесного оборудования. В строю 53 единицы различных классов, 11 сейчас на плановом гарантийном ремонте. Работает 53 механизатора и 144 дворника, к началу зимы их штат будет доведен до полной численности 155 человек. Машины прошли техосмотр и допущены к работе, установлена система мониторинга ГЛОНАСС.

Систему уборки в Петербурге продолжают реформировать, на отдельные участки добавляют людей и спецтехнику, учитывают опыт предыдущих зим. Важно налаженное взаимодействие разных структур, ведь дворы в районах чистят жилищные агентства, а улицы и тротуары — городские дорожные предприятия, подходы к парадным и площадкам для сбора отходов — управляющие компании.

## УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ВАСИЛЬЕВСКИЙ!



Глава МО Васильевский,  
секретарь МО ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ» МО Васильевский  
Иванов Дмитрий Владимирович

**4 ноября мы отмечаем День народного единства!  
Для нашей многонациональной страны это очень важный праздник. Он символизирует великую историю и современность нашего государства, лучшие национальные черты и богатые духовные традиции нашего народа. Общие цели не раз объединяли и продолжают объединять многонациональный народ России. Именно единство наших народов позволяло отражать нападки врага на наше государство и сохранять независимость. В этот день хочется пожелать силы духа, единства наций, свободы, независимости, стабильности и уверенности. А главное, мирного неба над всеми нами!**



Глава Местной администрации МО Васильевский,  
член ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ» МО Васильевский  
Бирюк Игорь Леонидович

## Больше новостей

на официальном сайте  
<http://msmov.spb.ru/>



на официальной странице  
«ВКонтакте»  
[https://vk.com/mo\\_vasilevskiy](https://vk.com/mo_vasilevskiy)



## ◆ ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

# Активный образ жизни — это путь к здоровью и счастью!

13 октября 2024 года команда клуба **ВасильевскийЗаБег** приняла участие в завершающем забеге Кубка губернатора Санкт-Петербурга, преодолев дистанции 5 км и 10 км по живописным маршрутам Крестовского и Елагина островов.

**С**порт — это не только способ проверить свои физические возможности, но и залог здоровья и долголетия. Регулярные тренировки способствуют укреплению иммунной системы, повышают настроение и улучшают общее самочувствие.

Команда клуба **ВасильевскийЗаБег** благодарит всех

организаторов за этот замечательный опыт и возможность встретиться с единомышленниками!

Каждый шаг был наполнен энергией и командным духом.

Занимайтесь спортом и помните, что активный образ жизни — это путь к здоровью и счастью!



## ◆ СОБЫТИЯ ОКРУГА

# День Мира на Васильевском острове

В сентябре в Благовещенском саду состоялось незабываемое для Василеостровского района событие. В прекрасный субботний день в саду собрались жители, чтобы отметить Международный день Мира.



**Я**ркая концертная программа, увлекательные мастер-классы, шоу мыльных пузырей, шахматный турнир, аквагим для де-

тей и многое другое – всё это было подготовлено Управляющей компанией с одноименным названием «МИР» для жителей района.

Традиционно, занимающиеся вокальных кружков ПМК «Ленинградец», приняли участие в концертной части праздника, исполнив свои лучшие песенные номера, в которых повествовалось о дружбе и верности, любви к Родине и к ближнему.

На мероприятии царила добрая и веселая атмосфера, каждый получил положительные эмоции и яркие впечатления. И вот мы опять ждем встречи в следующем году, чтобы исполнить новые песни и увидеть счастливые глаза детей и взрослых!

Специалист по работе с молодежью  
ПМК «Ленинградец»  
Валиева Т. Ф.

# День благоустройства

МО Васильевский присоединился к общегородскому субботнику, который проводится ежегодно в рамках осеннего месячника по благоустройству в Санкт-Петербурге.

**В**субботнике приняли участие жители Васильевского острова, представители Молодёжного совета, сотрудники муниципального образования и совет старшеклассников Гимназии № 32. Администрация МО Васильевский обеспечила участников необходимым инвентарем и совместными усилиями привели в порядок скверы и газоны по 4-й линии В.О. МА МО Васильевский благодарит всех, кто несмотря на занятость, нашёл возможность вложить частичку своей заботы в красоту и уют нашего города!



ЕЖЕНЕДЕЛЬНО ПО ПОНЕДЕЛЬНИКАМ  
С 15:00 ДО 17:00  
ПО АДРЕСУ: 4-Я ЛИНИЯ В.О., Д. 45

Глава МО Васильевский  
**Дмитрий Владимирович  
Иванов**

проводит личный приём  
жителей округа

Телефон для предварительной записи  
**328-58-31**

ВНУТРИГОРОДСКОЕ МУНИЦИПАЛЬНОЕ  
ОБРАЗОВАНИЕ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА  
МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ ВАСИЛЬЕВСКИЙ

**ПРОДОЛЖАЕМ НАБОР  
ЛЮДЕЙ С ИНВАЛИДНОСТЬЮ В ГРУППУ  
ДЛЯ ЗАНЯТИЙ В БАССЕЙНЕ И СПОРТЗАЛЕ**



ПО ВТОРНИКАМ, С 14:00 ДО 15:00

ЦЕНТР АДАПТИВНОГО СПОРТА (ЯХТЕННАЯ УЛИЦА, 39)

ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК И ЗАПИСИ: 328-58-31

## ◆ СОБЫТИЯ ОКРУГА

## «Всё начинается с наших мыслей...»

В детской библиотеке №7 состоялась презентация новой книги Насти Яковлевой «Откровение», участие в которой принял Глава округа Дмитрий Иванов и депутаты МО Васильевский. Также Настя подарила книгу нашему округу в благодарность за участие и интерес к своему проекту.

«**В**сё начинается с наших мыслей. Мысль, намерение, слово, действие. Одно влечет за собой другое. Поняв это и начав мыслить и действовать экологично по отношению друг к другу, мы изменим нашу жизнь и в глобальном масштабе. Для меня важно, чтобы не только взрослые, но и юные читатели познакомились с моими произведениями и задумались о том, что всё начинается с наших мыслей», — говорит поэтесса.

Книга «Откровение» — часть большого проекта «Исцеляющая поэзия», куда еще входят одноименные музыкально-поэтический альбом и спектакль, поставленный по мотивам книги, включающий в себя 4 вида искусства.

ПОЗДРАВЛЯЕМ  
НАШИХ ЖИТЕЛЕЙ

Октябрь



90 лет

Кудрявцева Вера Степановна

85 лет

Журавская Лия Михайловна

80 лет

Кулешова Наталия Васильевна  
Митурич Клавдия Викторовна

75 лет

Майстренко Сергей Александрович

70 лет

Балабанова Людмила Григорьевна  
Махонина Валентина Сергеевна  
Смирнов Юрий Геннадьевич  
Тугушева Людмила Ивановна

## Уважаемые василеостровцы!

Если вы желаете, чтобы вас, ваших родных или соседей поздравили в МО Васильевский с круглой датой, пожалуйста, заблаговременно сообщите нам об этом. Информация о круглых датах размещается в газете исключительно с согласия жителей округа.

## А вы знали, насколько важную роль играет живопись в развитии детей?

Улучшение моторики, развитие креативности, расширение кругозора и повышение культурного уровня — все эти важные навыки, которые пригодятся на протяжении всей жизни, мы развиваем в детях, поощряя их заниматься живописью.

Искусство помогает детям справляться с эмоциями, предоставляя им способ выразить грусть или радость. Создание рисунка требует анализа

и принятия решений, а это способствует развитию критического мышления. Совместные занятия живописью помогают детям делиться идеями и поддерживать друг друга, учиться работать в команде, что так важно в наше время.

7 октября 2024 года Марина Сократилина, член Союза Русских художников, по инициативе главы МО Васильевский Дмитрия Иванова во второй

раз провела урок рисования для второклассников Гимназии № 32. Ребята рисовали символ нашей страны — мишку. С помощью Марины Александровны они отлично справились, проявив творчество и фантазию.

Выражаем Марине Александровне благодарность за прекрасно проведенный урок, а также за знания и эмоции, подаренные детям!



## ◆ ОПЕКА И ПОПЕЧИТЕЛЬСТВО

## Орган опеки и попечительства Местной администрации внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Васильевский информирует

В 2024 году на территории муниципального округа Васильевский за 9 месяцев выявлено 4 детей, оставшихся без попечения родителей. Дети устроены в семьи родственников.

В нашем муниципальном образовании в настоящее время 9 несовершеннолетних находятся под опекой (попечительством), 20 детей воспитываются в 11 приемных семьях, в одной из приемных семей воспитывается 5 подопечных, в двух семьях воспитывается по 3 приемных ребенка.

В период 2024 года в орган опеки и попечительства поступило 31 сообщение о детях, находящихся в обстановке, препятствующей их воспитанию, с семьями проводилась работа с целью профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, 18 заключений в защиту прав и интересов детей представлено в суды.

В соответствии с законодательством Санкт-Петербурга с 1 января 2024 года на содержание одного подопечного ребенка ежемесячно выплачиваются 16353 рубля, приемным родителям ежемесячно производится вознаграждение от 14742 рублей до 66339 рублей, в зависимости от количества приемных детей, воспитывающихся в одной семье. Общее число приемных и родных детей в семье не должно превышать восьми человек. При устройстве ребенка в семью граждан Санкт-Петербурга предусмотрены выплаты единовременного пособия: 44243 рубля — при устройстве несовершеннолетнего под опеку (попечительство), 170347 рублей — при усыновлении (удочерении) ребенка.

В соответствии со ст. 12.1 Федерального закона от 19.05.1995 № 81-ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» при передаче ребенка на воспитание в семью под опеку (попечительство), приемную семью также предоставляются меры социальной поддержки в виде единовременных пособий.



Государством предусмотрены дополнительные гарантии по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей: дополнительные гарантии права на имущество и жилое помещение, дополнительные права на образование, отдых, дополнительные гарантии права на труд и другие.

Орган опеки и попечительства разъясняет гражданам основные формы устройства детей, оставшихся без попечения родителей.

1. Усыновление — приоритетная форма устройства несовершеннолетних, при которой ребёнок и усыновитель приравниваются в личных неимущественных и имущественных правах и обязанностях, то есть усыновлённый ребёнок в правовом отношении полностью приравнивается к биологическим детям усыновителя. Усыновлённые дети утрачивают личные неимущественные и имущественные права и освобождаются от обязанностей по отношению к своим биологическим родителям (своим родственникам).

2. Опека (попечительство) — форма устройства детей, при которой назначенные органом опеки и попечительства граждане (опекуны) являются законными представителями подопечных и совершают от их име-

ни и в их интересах все юридически значимые действия, опека устанавливается над детьми в возрасте до 14 лет, попечительство — над детьми в возрасте от 14 до 18 лет. Опека (попечительство) устанавливаются в целях воспитания, образования, содержания детей, а также для защиты их прав и интересов.

3. Приёмная семья — опека или попечительство, которые осуществляются на возмездных условиях по договору о приёмной семье, заключённому между органом опеки и попечительства и приёмными родителями на срок, указанный в этом договоре.

Статьями 127 и 146 Семейного кодекса Российской Федерации и статьёй 271 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации установлена обязательная подготовка граждан, желающих принять на воспитание в семью ребёнка, оставшегося без попечения родителей (кроме близких родственников ребёнка, а также лиц, которые являются или являлись усыновителями, опекунами (попечителями) и не были отстранены от исполнения возложенных на них обязанностей).

Полномочия органа опеки и попечительства Местной администрации МО Васильевский по подготовке граждан, выразивших желание

стать опекунами или попечителями несовершеннолетних граждан либо принять детей, оставшихся без попечения родителей, в семью на воспитание переданы следующим организациям:

1. Санкт-Петербургское государственное бюджетное учреждение «Центр помощи семье и детям», адрес: Санкт-Петербург, ул. Малая Посадская, д. За, 3-й и 6-й этажи, тел.: 497-36-04, 497-36-05; www.center-help.ru.

2. Санкт-Петербургское государственное бюджетное учреждение «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Дом милосердия», адрес: Санкт-Петербург, 14-я линия В.О., д. 25/27, тел.: 321-07-73; www.domnus.org.

3. Санкт-Петербургский общественный благотворительный фонд «Родительский мост», адрес: Санкт-Петербург, ул. Моховая, д. 30г, тел.: 272-23-64; www.rodmost.ru.

В нашем районе функционируют следующие учреждения, которые помогают семьям, имеющим детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, и семьям, воспитывающим приёмных детей, осуществляя психолого-педагогическую помощь, консультации родителей, сопровождение приёмных семей: «Центр социальной помощи семье и детям Василеостровского района» (14-я линия В.О., д. 25/27), социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Дом милосердия» (14-я линия В.О., д. 25/27), Благотворительный фонд «Центр социальной адаптации святителя Василия Великого» (16-я линия В.О., д. 1/33).

Жители округа, желающие принять ребёнка в семью, могут обратиться за консультацией в орган опеки и попечительства по адресу: 4-я линия В.О., д. 45. Запись по телефону: 328-58-31.

Руководитель отдела опеки и попечительства МА МО Васильевский  
Е.Ю. Максимова

## ◆ АКТУАЛЬНО

## Цифровая грамотность для населения

В МО Васильевский продолжают курсы цифровой грамотности для жителей округа, которые проводят члены молодёжного совета МО Васильевский.



Ребята помогают старшему поколению освоить электронную почту, социальные сети и мессенджеры, портал «Госуслуги» и другие приложения и программы. Учат как безопасно оплачивать покупки в Интернете и не попасться на уловки мошенников.

Напоминаем, если у вас или у ваших родственников имеются трудности с освоением техники: будь то смартфон, планшет или ноутбук, вы можете обратиться за помощью в МО Васильевский и записаться на занятие по цифровой грамотности.

Для уточнения расписания и записи достаточно оставить заявку по телефонам: 328-58-31, +7 911 771-15-13 Михаил, +7 918 940-18-75 Анжелика.

Занятия будут проходить 1 раз в две недели по четвергам по адресу: 4-я линия В.О., д. 45



## ◆ ОБЩЕСТВЕННЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ

# Встреча с руководителями общественных организаций

Глава МО Васильевский Дмитрий Иванов и депутаты округа провели встречу с руководителями общественных организаций. За круглым столом обсудили вопросы, касающиеся развития округа, активного участия граждан в общественной жизни, и наметили планы на ближайшее будущее.

Напоминаем жителям МО Васильевский график приема граждан председателями общественных организаций МО Васильевский:

### 1. Общественная организация «Жители Блокадного Ленинграда»

Председатель местного отделения общественной организации «Жители Блокадного Ленинграда»

**Людмила Леонидовна Штыкова**

Прием граждан: 4-я линия В. О., д. 45, понедельник с 15:00 до 17:00

### 2. Общественная организация «Совет ветеранов Войны и Труда»

Председатель микросовета № 3 общественной организации «Совет ветеранов Войны и Труда»

**Хорева Людмила Ивановна**

Прием граждан: Тучков пер., д. 17 (вход со двора в подвал, код на воротах 20А), среда с 14:00 до 16:00

Председатель микросовета № 4 общественной организации «Совет ветеранов Войны и Труда»

**Кудрявкина Галина Александровна**

Прием граждан: 17-я линия В. О., д. 32 или Средний пр. В.О., д. 67 (вход со двора), вторник с 14:00 до 16:00

### 3. Общественная организация «Всероссийское общество инвалидов Василеостровского района Санкт-Петербурга»

Председатель общественной организации «Всероссийское общество инвалидов Василеостровского района Санкт-Петербурга» МО Васильевский

**Смирнова Татьяна Ивановна**

Прием граждан: 5-я линия В.О., д. 2 (во дворе), среда с 12:00 до 14:00

### 4. Общественная организация «Дети войны»

Представитель общественной организации «Дети войны» МО Васильевский

**Дмитриева Галина Павловна**

Прием граждан: 4-я линия В. О., д. 45, третья пятница месяца с 14:00 до 16:00



## Санкт-Петербургская общественная организация ветеранов (пенсионеров, инвалидов) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов, отделение «Василеостровское»

Общественная ветеранская организация в своей работе руководствуется Уставом, который определяет её главные цели и задачи. Они состоят в повседневной заботе о ветеранах, оказании им посильной помощи в решении социально-бытовых вопросов, активному вовлечению ветеранов в общественно-полезную жизнь района, а также в поддержании благоприятных условий для сохранения исторической памяти нашей страны, приумножении её славных боевых и трудовых традиций, воспитанию молодёжи в духе патриотизма. Районный Совет ветеранов работает в контакте с администрацией Василеостровского района и её отделами и подразделениями такими, как: отдел социальной защиты населения, отдел культуры, КЦСОН В.О., районный отдел образования. Кроме того, поддерживается тесная связь с пятью муниципальными Советами муниципальных образований Василеостровского района.

В 2022 году мы отмечали XXXV-летие со дня образования нашей общественной организации. Работа Совета ветеранов строится на основании реализации годовых Планов, разработанных с учетом мнения первичных организаций и постоянных комиссий, а также планов городского Совета ветеранов и мероприятий, проводимых Правительством

Санкт-Петербурга и районной администрации.

Конечно, реализации любых, даже самых хороших планов невозможно без непосредственного участия людей, а у нас они, можно без преувеличения сказать, замечательные. Многие члены нашей общественной организации посвятили ей десятилетия своей жизни и не видят себя вне организации. Совет ветеранов Василеостровского района делает все возможное, чтобы ветераны не испытывали одиночества и чувствовали себя нужными и полезными членами общества, а в целом наша организация продолжила бы рост числа своих членов. Поэтому приглашаем всех, кому 60+ стать членом нашей многотысячной организации, расширить круг общения, приобрести новых друзей, быть участником различных мероприятий.

По вопросам записи в члены обращайтесь в дни приёма – четверг, с 12-00 до 15-00 час., в центральный офис: СПб, 12-я линия В.О., д. 7, лит.А, первый этаж, вход со стороны сквера, тел. (812) 327-88-16, или в первичные организации № 3 и № 4 по месту жительства на территории МО Васильевский.

Председатель Совета организации ветеранов Василеостровского района  
О. В. Москвин

ПРОКУРАТУРА САНКТ-ПЕТЕРБУРГА РАЗЪЯСНЯЕТ

## АНТИТЕРРОРИСТИЧЕСКАЯ ЗАЩИЩЕННОСТЬ ГОСТИНИЦ

В целях установления дифференцированных требований по обеспечению антитеррористической защищенности гостиниц, в течение одного месяца со дня ввода в эксплуатацию осуществляется их обследование и категорирование, по результатам которого оформляется акт обследования и категорирования и присваивается категория опасности – от первой до четвертой, после чего для всех гостиниц, за исключением 4 категории, составляется паспорт безопасности

### ВСЕ ГОСТИНИЦЫ НЕЗАВИСИМО ОТ УСТАНОВЛЕННОЙ КАТЕГОРИИ ОПАСНОСТИ ОБОРУДУЮТСЯ:

- СИСТЕМОЙ ВИДЕОНАБЛЮДЕНИЯ
- СИСТЕМОЙ ЭКСТРЕННОГО ОПОВЕЩЕНИЯ
- СИСТЕМОЙ ОХРАННОГО ОСВЕЩЕНИЯ
- КНОПКОЙ ЭКСТРЕННОГО ВЫЗОВА НАРЯДА ПОЛИЦИИ
- СИСТЕМОЙ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ
- ИНФОРМАЦИОННЫМИ СТЕНДАМИ, СОДЕРЖАЩИМИ СХЕМУ ЭВАКУАЦИИ, ТЕЛЕФОНЫ ОТВЕТСТВЕННЫХ ЛИЦ, АВАРИЙНО-СПАСАТЕЛЬНЫХ СЛУЖБ

ДЛЯ ГОСТИНИЦ 1,2,3 КАТЕГОРИИ ПОСТАНОВЛЕНИЕМ ПРАВИТЕЛЬСТВА РФ ОТ 14.04.2017 № 447 УСТАНОВЛЕН РЯД ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ ИХ БЕЗОПАСНОСТИ

**НАРУШЕНИЕ ТРЕБОВАНИЙ К АНТИТЕРРОРИСТИЧЕСКОЙ ЗАЩИЩЕННОСТИ ГОСТИНИЦ ЯВЛЯЕТСЯ АДМИНИСТРАТИВНО НАКАЗУЕМОМ И ВЛЕЧЕТ НАЛОЖЕНИЕ ШТРАФА**

## ◆ БЕЗОПАСНОСТЬ

# Дачникам на заметку. О завершении дачного сезона

С наступлением осеннего похолодания завершается и дачный сезон, поэтому, хотелось бы напомнить ряд простых правил по подготовке садовых домов к зимнему периоду.

Одним из основных условий успешной консервации садового дома является отключение электричества. Чтобы полностью обезопасить строение от непредвиденных ситуаций в виде замыкания электропроводки, следует полностью обесточить дом, например, выключить автомат на вводе распределительного щита или выкрутить пробки. Все электроприборы нужно обязательно отключить от электросети.

Многие дачные дома оборудованы отопительными печами. Пожар может вызвать неисправная печь или дымоход. Рекомендация для любого сезона: покидая дачный участок даже на непродолжительное время, необходимо потушить огонь в печи. Также печь нужно тщательно прочистить, убрать находящуюся внутри золу, а при необходимости выполнить ремонт печки.

Большинство дачников именно осень считают самым удачным временем, чтобы избавиться от мусора, сухих листьев и травы. Кто-то сам вывозит мусор с участка, а кто-то предпочитает бороться с ним при помощи костра.

Так как постройки на садовых участках расположены довольно близко друг к другу, то огонь может легко перебраться не только на строения, расположенные на одном участке, но и перекинуться на соседние участки.

Помните, сжигание мусора на дачном участке не только небезопасно, но и является нарушением действующего законодательства, а значит влечет за собой ответственность в виде штрафа.

Во время проведения работ по подготовке дачи к завершению сезона не копите на участке опавшие листья и сухую траву. Складывайте

их в компостные кучи или вывозите на специально оборудованные площадки. Никогда не оставляйте на участке горюче-смазочные материалы! Брошенный случайным прохожим окурок может спровоцировать пожар.

Также, после окончания сезона, нужно правильно подготовить газовый баллон к хранению зимой.

Необходимо полностью отключить баллон от источника питания, герметично закрыть вентиль, и с помощью мыльной воды удостовериться в отсутствии протечек.

**Соблюдайте правила пожарной безопасности! И берегите своё имущество и жизнь от огня!**

**И помните, пожар легче предупредить, чем потушить! Безопасность начинается с Вас!**

Действия при возникновении пожара:

Сообщить о возгорании в пожарную службу или МЧС по телефонам: **01, 101 или 112.**

СПб ГКУ «ПСО Василеостровского района», ОНДПР Управления по Василеостровскому району ГУ МЧС России по г. Санкт-Петербургу, Василеостровское отделение СПб ГО ВДПО



## Безопасность дорожного движения

С наступлением дождливой осенней погоды, резким понижением или перепадом температурных режимов Госавтоинспекция Василеостровского района предупреждает водителей и пешеходов об осторожности на дорогах и делится советами по безопасности.

### Советы водителям:

Самым важным условием безопасного управления автомобилем во всех дорожных условиях является хорошее техническое состояние автомобиля, исправная работа стеклоочистителей и световых приборов, а также соответствие типа шин времени года и климатическим особенностям.

- будьте предельно внимательными;
- соблюдайте безопасную дистанцию;
- выбирайте скорость передвижения, руководствуясь дорожными и погодными условиями, и не в коем случае не превышайте допустимого скоростного режима;
- строго выполняйте предписания дорожных знаков;
- избегайте резких перестроений, ускорений и торможения;
- будьте более внимательным при проезде пешеходных переходов, учитывая погодные условия и состояние проезжей части;

— при перевозке детей используйте детские удерживающие устройства и ремни безопасности.

Уважаемые водители обращаем Ваше внимание на опасное явление на мокрой дороге — аквапланирование.

Что это такое? При движении на высокой скорости по мокрому асфальту под колесами образуется водяная «подушка», из-за которой резко падает сцепление с дорогой.

Как распознать?

Рулевое управление становится «ватным», машину начинает заносить и трудно контролировать.

Что делать?

- не паниковать, крепко держать руль;
- плавно сбросить скорость, не тормозить резко;
- не делать резких поворотов и маневров;
- выжать сцепление, дождаться контакта шин с дорогой;

— в дальнейшем соблюдать скоростной режим на мокром асфальте.

Всем безопасных поездок! Водите аккуратно в непогоду. Ваша жизнь — в ваших руках!

**Осторожность необходимо проявлять и пешеходам:**

- сократился световой день, преобладание облачной погоды и осадки снижают видимость на дорогах — в интересах собственной безопасности используйте световозвращающие элементы;
- передвигайтесь только по тротуарам;
- переходите проезжую часть только по пешеходным переходам, предварительно убедившись в безопасности;
- сдвигайте капюшоны и отодвигайте зонты перед переходом дороги, чтобы улучшить обзор.

Служба пропаганды БДД отдела Госавтоинспекции УМВД России по Василеостровскому району г. Санкт-Петербурга



## ◆ ЗАЩИТА ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

### Центр контроля качества проверяет пищевую продукцию, реализуемую торговыми предприятиями Санкт-Петербурга

В соответствии с государственным заданием с 2024 года специалисты Санкт-Петербургского государственного бюджетного учреждения «Центр контроля качества товаров (продукции), работ и услуг» участвуют в отборе образцов пищевой продукции различных производителей и торговых марок в предприятиях торговли, осуществляющих свою деятельность на территории Санкт-Петербурга, для проведения лабораторных исследований для определения их качества и безопасности в целях информационного обеспечения потребителей и защиты их прав.

До конца 2024 года планируется произвести отбор и исследование образцов из групп пищевой продукции, составляющей основу потребительской корзины и пользующейся наибольшим спросом у горожан, такой как мясная продукция, яйцо, молоко и молочные продукты, рыба и рыбные продукты, плодоовощная продукция и др.

Лабораторные исследования проводятся в собственной аккредитованной испытательной лаборатории «Петербург-Экспертиза».

Информация о неудовлетворительных результатах лабораторных испытаний отобранных образцов оперативно направляется для принятия соответствующих мер в Управление Роспотребнадзора по городу Санкт-Петербургу, а также для проведения корректирующих мероприятий – в торговые предприятия и изготовителям.

Результаты лабораторных исследований публикуются на Информационном портале по защите прав потребителей, на интернет-ресурсах Комитета по промышленной политике, инновациям и торговле Санкт-Петербурга и ЦКК:

<https://zpp.spb.ru/quality-goods/>;  
<https://cipit.gov.spb.ru/potrebitelskij-rynok/zashita-prav-potrebiteluj/>;  
<https://quality.spb.ru/potrebiteluy/zashchita-prav-potrebiteluj/rezultaty-laboratornykh-isspytanij/>;  
[https://vk.com/ckk\\_spb](https://vk.com/ckk_spb).

В случае возникновения дополнительных вопросов по качеству и безопасности пищевой продукции, а также по вопросам защиты прав потребителей можно обратиться по телефону «горячей линии»: +7 (812) 233-55-45.

### Новые меры против навязывания дополнительных услуг: поправки Роспотребнадзора (24.06.2024)

#### Ключевые изменения:

– Запрет на автоматические отметки о согласии на дополнительные услуги.

С 1 сентября 2025 года продавцам, исполнителям и владельцам агрегаторов будет запрещено автоматически проставлять отметки о согласии потребителя на покупку дополнительных товаров, работ или услуг.

Это правило будет иметь обратную силу.

– Запрет на выражение согласия за потребителя в других формах.

Не допускается выражать согласие потребителя на дополнительные услуги любым другим способом, кроме его явного и добровольного выбора.

– Нельзя создавать условия для автоматического согласия на дополнительные услуги.

Недопустимо создавать условия, при которых потребитель изначально подтверждает намерение приобрести дополнительные товары, работы или услуги, без своего явного согласия.

#### Контекст проблемы:

– Аналогичные запреты уже действуют в сфере потребительских кредитов и займов.

– Роспотребнадзор приводил как пример недобросовестных практик автоматическое проставление галок в заявлениях о заключении договоров.

#### Почему это важно?

Поправки направлены на защиту потребителей от недобросовестных практик, когда им навязывают дополнительные услуги без их явного согласия. Это поможет обеспечить честную и прозрачную торговлю, а также повысить доверие к коммерческим структурам.

## ◆ ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ



### Теплые подарки участникам СВО

Жительница МО Васильевский Скредина Валентина Васильевна вяжет своими руками теплые носки для участников СВО. В октябре 2024 года очередная партия носков в количестве 67 пар была передана в местную администрацию для дальнейшего вручения участникам СВО.

Рожденная в 1941 году Валентина Васильевна не понаслышке знает, что такое война. Такие теплые подарки помогают ребятам, находящимся далеко от дома, помнить, что близкие ждут их и верят в скорую победу!

Для увеличения объемов необходима пряжа для ручного вязания «Носочная» (Носочная 273-Шторм).

Администрация МО Васильевский выражает благодарность жителям МО Васильевский за посильную помощь в изготовлении теплых подарков для участников СВО и напоминает, что каждый желающий может принести пряжу в Местную администрацию по адресу: 4-я линия, 45, кабинет 5 (для Валентины Васильевны).



Уважаемые жители МО Васильевский! Приглашаем всех желающих помочь плести маскировочные сети для бойцов, находящихся в зоне СВО.

Подробная информация: 7-964-341-51-11, куратор Ольга.

Адрес: метро «Василеостровская», 5-я линия В.О., д. 68, корпус 2, лестница 1, домофон 22, Завод им. Козицкого (с 10.00 до 21.00).



## ◆ ЗДОРОВЬЕ

## День борьбы с инсультом

Всемирный день борьбы с инсультом по инициативе Всемирной федерации сердца отмечается с 2006 года ежегодно 29 октября.



По мнению Всемирной федерации сердца, 80% случаев преждевременной смерти от инфарктов и инсультов можно предотвратить, если держать под контролем основные факторы риска развития этих заболеваний:

- повышенное артериальное давление;
- повышенный уровень общего холестерина крови и его фракций;
- табакокурение;
- недостаточное потребление овощей и фруктов;

- избыточный вес;
- чрезмерное потребление алкоголя;
- малоподвижный образ жизни;
- стрессы.

Инсульт – это острое нарушение мозгового кровообращения, которое в домашних условиях можно распознать по следующим признакам:

- резкая головная боль, сопровождающаяся рвотой;
- сильное головокружение;
- нарушения речи (невнятная речь, «заплетаются язык»), мимики – невозможно улыбнуться;
- изменения походки, спотыкания, обездвиживание рук или ног, чаще одностороннее;

– нарушения зрения: появление темных больших пятен, «исчезновение» половины предмета;

– иногда это может проявляться как внезапный приступ икоты, сильная тошнота, резкая боль в животе.

При возникновении подобной ситуации, надо незамедлительно вызвать скорую медицинскую помощь (единый номер службы спасения-112, телефон скорой помощи –103).

Профилактикой инсульта является:

- правильное питание: снижение продуктов с высоким содержанием

соли, сахара, жира, частое дробное питание небольшими порциями, обязательное включение свежих фруктов, овощей в рацион;

- отказ от курения, алкоголя;
- контроль сахара крови, холестерина, артериального давления, пульса;
- увеличение физической активности: физические упражнения средней интенсивности не менее 30 минут 5 раз в неделю или 75 минут в течение недели интенсивной активности: игры, прогулки, работа по дому, танцы.

Если же вы перенесли сосудистую катастрофу, то необходимо знать, что в рамках федерального проекта «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями» в соответствии с Приказом Минздрава России от 06.02.2024 № 37н «Об утверждении перечня лекарственных препаратов в целях обеспечения в амбулаторных условиях лекарственными препаратами лиц, находящихся под диспансерным наблюдением, которые перенесли острое нарушение мозгового кровообращения, инфаркт миокарда, страдающих ишемической болезнью сердца в со-

четании с фибрилляцией предсердий и хронической сердечной недостаточностью с подтвержденным эхокардиографией в течение предшествующих 12 месяцев значением фракции выброса левого желудочка 40 %, а также которым выполнены аортокоронарное шунтирование, ангиопластика коронарных артерий со стентированием и катетерная абляция по поводу сердечно-сосудистых заболеваний» вы будете обеспечены лекарственными препаратами из утвержденного списка, состоящего из 31 МНН.

Все препараты доступны к выписке по региональной льготе – код «777» и «775», которые присваиваются после перенесенной сосудистой катастрофы либо в стационаре, либо в амбулаторно-поликлинической сети. Наличие присвоенной региональной льготы можно уточнить у участкового врача-терапевта поликлиники по месту прикрепления.

Своевременно обращайтесь к врачу, проходите диспансеризацию и профилактические осмотры.

Главный врач СПб ГБУЗ  
«Городская поликлиника №3»  
Гурчин Андрей Александрович

## ◆ ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ

## Памяти Роллера Игоря Станиславовича

Микросовет № 4 общественной организации «Совет ветеранов Войны и Труда» с глубоким прискорбием сообщает об уходе из жизни 13 октября 2024 года на 101-м году жизни Роллера Игоря Станиславовича – участника Великой Отечественной войны, художника, геофизика.

Игорь Станиславович Роллер прошел солдатский путь от Москвы до Берлина, награжден двумя орденами Великой Отечественной войны, многочисленными медалями: «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина», «За победу над Германией», «За отвагу».

После войны Игорь Станиславович окончил Академию художеств. Им написано много картин, одна из которых посвящена «Основателю г. Санкт-Петербурга Петру I» и подарена Микросовету № 4 общественной организации «Совет ветеранов Войны и труда».

Микросовет № 4 общественной организации «Совет ветеранов Войны и Труда» вспоминает скромность Игоря Станиславовича, его сдержан-

ность, простоту в общении. Рассказы об эпизодах Великой Отечественной войны, как и наказ чтить своих матерей навсегда останутся в наших сердцах. Игорь Станиславович Роллер запомнится человеком, любящим жизнь, способным поддержать в трудную минуту.

*Биография Игоря Станиславовича Роллера опубликована в газете «Муниципальный вестник округа № 8» в номере 2 (298) март 2024 года, стр. 3.*

Микросовет № 4 общественной организации «Совет ветеранов Войны и Труда» глубоко скорбит и выражает соболезнование родным и близким Игоря Станиславовича Роллера в связи с его кончиной.

Председатель микросовета № 4 общественной организации  
«Совет ветеранов Войны и Труда»  
Кудрявкина Галина Александровна

## Памяти Майстровой Любови Константиновны

Микросовет № 4 общественной организации «Совет ветеранов Войны и Труда» с глубоким прискорбием сообщает о кончине 11 октября 2024 года на 79-м году жизни коллеги – Майстровой Любови Константиновны. Более 10 лет Любовь Константиновна проработала в Микросовете ветеранов № 4 уполномоченной по 12-й линии В.О. и Среднему проспекту.

Микросовет №4 общественной организации «Совет ветеранов Войны и Труда» глубоко скорбит и выражает соболезнование родным и близким Любови Константиновны Майстровой в связи с её кончиной.

Председатель микросовета № 4 общественной организации  
«Совет ветеранов Войны и Труда»  
Кудрявкина Галина Александровна

